

壽豐鄉民代表會第 21 屆第 3 次定期大會

鄉長施政報告

鄭主席、周副主席、各位代表女士、先生大家好：

欣逢 貴會第 21 屆第 3 次定期大會開議，耀宗依法率領本所各課室主管列席提出施政工作報告，至表榮幸。

耀宗感謝各位代表女士、先生以及壽豐鄉親的支持，在壽豐鄉第十八屆壽豐鄉長缺額補選，投下神聖一票，為壽豐民主政治寫下歷史新頁，耀宗在四月二十七日就職後就承諾，服務鄉親、繁榮壽豐就是耀宗參選的使命與承擔。

耀宗除感謝歷任鄉長的奠基，也感謝歷任代表與各位鄉代長期以來，積極問政，為爭取鄉民福祉，耀宗更感謝各位代表女士、先生秉持理性問政、為民喉舌的專業與理性，持續給予公所團隊策勵指導與督勉，耀宗謹代表公所團隊，向各位代表女士、先生致上最高的敬意與謝意。

一、建構壽豐鄉東西向完整交通網

提報完整施政計畫，全力爭取中央政策資源以挹注建設

經費，結合地方政府整體規畫台 9 線、台 11 丙線、台

11 線壽豐區段東西向道路連接，暢通壽豐鄉橫向交通，提供縱谷橫貫海岸山脈景觀道路，直通東海岸完善安全的新動線，便捷交通網營造壽豐鄉成為北花蓮副都心。

二、落實精緻有機農業城鄉藍圖

設定目標發展成為國際農業城鄉，結合本鄉東華大學學術科研資源，並引進國際農業生物科技產業合作，輔導在地農特產品有機認證與農政推展，建立農產精緻化成就消費信賴品牌，進而整合產、官、學界結盟，推動地方創生。

三、關注族群融合與弱勢生活福祉

促進閩、客、外省、原住民、新住民多元族群融合，尊重族群傳統文化與創新價值，維護弱勢民眾基本生活權

益與福利。執行中央社會福利政策並與地方密切合作，主動積極服務打造幸福宜居城市。

四、強化老幼教養照護

整合本鄉幼兒園收托以經濟鄉庫支出，並活化空置公產廳舍；公共造產招商創建社區長照機構或銀髮樂齡生活園區，充實鄉庫財源並翻轉農村高齡少子化困境與家庭高額照護經濟負擔，讓青壯人力能安定投入職場，共創雙贏！

五、建設觀光設施資源活絡商機

關注鯉魚潭風景特定區檢討解編，支持商圈保護區合法權益，發展於景區設置極限運動基地，賡續爭取志學至鯉魚潭觀光空中纜車系統施設，落實縣府定期觀光推展

活動，帶動本鄉觀光產業升級，活絡部落商號經濟。

六、創造東海岸海洋景區亮點

東海岸鹽寮水璉天然景觀優勢，由公務部門結合觀光
企

業、民宿餐飲商號、社區部落，舉辦「日出節」觀光
系

列活動創造旅遊新契機；規劃東海岸台 11 線濱海公路
道
「跳浪隧道」作為全新多元休閒體驗景點，讓跳浪隧

成為繼太魯閣峽谷之外，東台灣海洋景觀代表性的旅
遊

打卡點。

七、重視原住民部落建設與文化傳承

賡續推動部落基礎建設及營建聚會所，協助原鄉技藝
文

化傳承，定期舉辦部落文創產業開發，創造青年回鄉
就

業機會，強化原住民婦女幹部研習活動與職能專長。

八、開拓公共建設提升行政效能

爭取擴大公共建設投資及各項民生基礎建設，有效積極

解除民困，落實優質公設以振興民生經濟。全面提升機

關行政執行力及獎優汰劣督促公務員為民服務效能，營

造幸福壽豐鄉安全、和樂、文化、有機、綠化、環保、康裕的宜居城市。

九、結合資源擴大服務

放眼國內經濟發展遲滯、城鄉建設差距拉大、人民要求公共設施完善、生活水準提昇殷切，在各種因素交互衝擊下，地方政府需要有創新的變革，以因應不同階層所需。而本鄉政在財稅緊縮及公共服務民眾職能擴大下，上至配合國家建設、下至基層衛生、環保、社會福利等等各項業務支出，捉襟見肘巧婦難為！但為順應民眾需求，地方政府適時擴大服務內容及調整因應腳步，確實是刻不容緩。耀宗當仁不讓結合 貴會與各級民意代表積極爭取中央與縣政府資源，共同打拼建設美壽豐。

感謝歷任鄉長為壽豐未來發展奠基，我的牽手曾前鄉

長淑懿於任內投注心力主持鄉政；尤其積極推動農經及觀光產業、綠美化環境、交通及公共建設、歷史文物保存、多元文化技藝傳承等已具基礎，並鑑於城鄉建設及觀光產業發展迅速，關注發展的同時亦能有利保存自然之美與文化傳統，因此以農經及觀光產業、綠美化環境、文化古蹟保存、交通及公共建設、多元文化傳承技藝推廣將使壽豐鄉成為人文會萃的藝文城鄉。另外在農經產業將借重專業，淑懿也允諾全力協助不忘初心；發揮於壽豐鄉推展農政 40 多年的用心；並傳承成為全國有機農業鄉鎮典範的經驗；也繼續協助與本鄉純樸努力的廣大農友共同創造新機。亦答應耀宗永遠以擔任壽豐鄉「終身志工」為己任，鄉親那裏有需求，及時關懷及熱忱服務也必定到！

本鄉本著未來將以兼顧農業發展及觀光產業、綠美化環境、文化古蹟保存、交通及公共建設、多元文化傳承技藝等業務並進的概念，發展各村之基礎公共建設，積極籌謀公共造產充實鄉庫財源，更重要的是如何有效整合地方人、財、物力資源，提供予鄉政建設相關單位，藉以促進地方之經濟繁榮，民生樂利。

十、行動服務 關懷村里

耀宗將以行動力服務全鄉，鄉親的小事，就是鄉公所的大事，耀宗將成立鄉鎮志工並聘請鄉鎮顧問，鼓勵民力投入服務壽豐，由於本鄉人口嚴重老化，造成整體發展瓶頸，耀宗將結合行動團隊與志工服務，在人力有限經費拮据的限制下

，落實對老人的照顧與地方建設的提升，政府資源有限，民力無窮，結合民間資源擴大服務關懷，讓壽豐成為幸福、宜居家園的首選。

十一、深根在地 邁向國際

耀宗認為，要讓世界看到壽豐鄉，只有更了解自己，才能把展現壽豐鄉多元文化與特色，曾前鄉長任內規劃東海岸

日出節，結合沙雕、疊石、漂流木、原住民豐年祭、日出市集，開啓山海城鄉行銷新契機；耀宗認為，結合獨特的觀光資源，強化觀光遊憩設施，闢建原始林像山林步道、創造村里打卡新亮點，吸引婚紗攝影，網紅到壽豐鄉景點拍照，透過網路行銷邁向國際。

十二、農的傳人 壽豐新動力

耀宗將會帶領鄉公所團隊在農田與鄉野間推動藝文、產業、觀光，希望帶動週邊社區、鄰里、部落、結合各村特色景點，串聯觀光廊帶，活絡休閒產業及小農市集成長，並鼓勵藝術家、青農、退休人士移民壽豐，展現多元的文化能量，豐富本鄉的文化深度，新移民與壽豐鄉親的共存、共榮，將為全新的壽豐帶來新思維與新動力。

耀宗最後感謝 貴會主席、副主席、代表們對鄉公所團隊的指導與鞭策，耀宗承諾一定會為壽豐鄉的建設與進步來努力，落實服務、爭取建設、關懷婦幼、重視農業、發展觀光、地方創生、銀髮樂齡、即時關懷、所會一家親力拚建設，耀宗並感謝壽豐鄉各機關、社團的全力相挺與配合，一起為壽豐鄉建設來努力。

在貴會鄭主席、周副主席、各位代表女士、先生支持與鞭策下，鄉公所團隊已化被動為主動，提升工作效率、懇請 貴會鄭主席、周副主席與各位代表女士、先生不吝賜教並督策公所團隊，所會齊心攜手邁進，同心提升鄉親福祉，擴大服務壽豐鄉親；各項重點工作、重要鄉政建設執行情形，敬請參考本所提送工作報告如後，以追求鄉親福祉

為最大目標，在溫馨的五月天，我們在山海城市攜手，讓
壽豐成為幸福、宜居的美好家園。

最後 敬祝大會順利圓滿成功

鄭主席、周副主席、各位代表女士、先生

身體健康 萬事如意

謝謝各位！